



9月1日合肥20.6万中小學生走进校园

星报讯(记者 祁琳) 9月1日,新学期伊始,合肥市共有20.6万中小學生、12.3万幼儿园新生走进校园,朋友圈相关信息已经刷屏。随着新学期的开始,一些变化和新政也在陆续实施中,其中针对幼儿园接送难、带娃难等问题都将得到有效缓解。

这学期幼儿园延时服务实现全覆盖

据统计,2022年秋季新学期,合肥市将有约280所幼儿园开设托班,托班数约340个,拟招收幼儿6630人。延伸托班服务,“带娃难”有效缓解。同时,推进延时服务,让“接娃难”不再难。

“安心托幼”是十项暖心行动之一。今年5月底,我省出台《安心托幼行动方案》,聚焦“托育难”“入园难”“接娃难”等幼教难题,细化目标任务。《安心托幼行动方案》提出,稳步推进幼儿园延时服务。根据安排,今年秋季学期,幼儿园延时服务实现全覆盖;2023年春季学期,努力实现有需要的幼儿全覆盖。

据悉,截至今年7月底,全省已有1209所幼儿园开展延时服务,13.7万名幼儿得到延时服务。目前,几乎所有幼儿园均已为今年秋季学期提供延时服务做好了准备。

劳动课程放进课表

记者从合肥市教育局了解到,新学期,对照《2022年劳动教育重点任务清单》,学校落实劳动课程进课表、进教材,平均每周不少于1课时,加快认定校外劳动教育实践基地。在不少家长晒出的课程表中,劳动课已经出现在其中,“开学第一天就安排了劳动课。”合肥一位妈妈激动地告诉记者。

同时根据相关要求,这学期全面开展课后服务,落实“5+2”时间要求,确保“两个全覆盖”,保障系统信息安全。普惠托管课程与开学同步启动,个性化课程不迟于开学第二周启动。不少一年级新生家长也反映,开学首日,学校已经安排了课后托管服务。

合肥六中菱湖校区扬帆起航



8月31日上午,合肥六中菱湖校区启用仪式暨新学年开学典礼隆重举行。本次开学典礼以“新六中、新启航、新征程”为主题,参会嘉宾共同见证了合

肥六中菱湖校区的正式启用。

开学典礼上,高一新生向建设者代表献花,致敬与感谢每一位菱湖校区的建设者。随后,合肥六中教师代表发言,对新生的到来表示最热烈的欢迎,同时也提出了殷切寄语,“作为一名老师,我们将倾注所有、全力以赴;我们将一起携手、从心所向、素履以往;我们将要和你们一起去谱写六中发展的新画卷!”

一代代六中人厚积深蕴,成就了六中的丰厚历史,一代代六中人锐意进取,不断揭开六中发展的新篇章。高一年级全体学生诵读《六中赋》,响亮庄重的诵读声响彻校园,迸发出强劲的新生力量,同时表达出了对新六中的无限热爱与期待。

黄坤 张选军 记者 谢静

合肥五十中天鹅湖教育集团天鹅湖校区 开学第一课,筑梦未来



9月1日,合肥市五十中学天鹅湖教育集团天鹅湖校区“开学第一课”呈现了四个精彩的主题系列活动,分别是“致真少年 风华正茂”“致真学子 金榜题名”“致真健儿 奋发图强”“致真学子 筑梦未来”。

刚刚获得安徽省一等奖的无人机社团和篮球社、击剑社、“科技动手做”社团等特色社团分别进行现场表演,充分展示了五十中学子的青春风采。北京大学光华学院2021级学生、天鹅湖校区优秀毕业生代表胡继涛分享了自己的成长经历和学习经验,激励学弟学妹们奋勇拼搏。

刘亚萍 记者 谢静

合肥市幸福路小学 活力新学期 安全再出发



8月31日,合肥市幸福路小学举行秋季开学典礼暨安全教育第一课活动。学生头戴自己亲手制作的创意“安全帽”,带着欢声笑语重返校园。除了消防车等实物演示和展示,学校还设计了套圈识毒、你画我猜、交通安全飞行棋、心理减压游戏,把“安全知识”融进了同学们喜闻乐见的“游戏”中,学校成了欢乐的海洋!

牛守坤

合肥市和平小学东校 以心迎新 筑梦起航

为了帮助新一届的萌娃迈好开学第一步,合肥市和平小学东校举行了一年級新生适应培训。

一顶帽子,预示着孩子们站在新的起点,筑梦前行。正衣冠,让孩子们懂得要做堂堂正正的中国人!一张卡片,饱含老师的谆谆教诲,指引着孩子们步入知识的殿堂,开启智慧的篇章!一杯清茶,培养孩子们对老师的敬仰,对传统文化的尊崇。孩子欠身施礼,敬上一杯清茶。老师们笑容灿烂,接茶悦品,更让人发自肺腑地感受到这些可爱的孩子未来可期!



欧阳春晖



开学第一天,合肥市第五十五中学本部举行“开启新篇章、共赴新征程”开学典礼。全体师生相聚云端,用别样的方式共同开启新学期。

杨义容



9月1日,合肥市第五十五中学教育集团东校组织党员教师,在笔记本上书写下新学期的寄语,分发给学子们,一起迎接新学期的到来!

童宗权



新学期伊始,合肥市第三十八中学南陵路分校的同学们重温入团誓词,唱响“强国一代有我在”,用歌声礼赞奋斗追梦新时代,许下青春誓言。

蒋娟娟

合肥市芙蓉小学 快乐劳动迎开学

“摘柿子咯!”9月1日,合肥市芙蓉小学的“萌新”搬来箩筐,用收获劳动果实开展特别的“开学第一课”。在四楼楼顶的“幸福农场”,丰收的场面热火朝天。据悉,“班级果园”和“幸福农场”都是芙小的劳动教育基地,每棵小树、每块农场都被划分到班级,从播种到维护再到采摘都由同学们亲力亲为。9月1日也是劳动教育进课程的日子,学校特意将“开学第一课”搬到农场,以期让同学们感受到丰收之乐、劳动之美。随后学校还将开展以“劳动”为主题的开学典礼和主题班会,进一步深化劳动的意义。

胡萍萍

合肥市七里塘小学 以崭新面貌开启新学期

9月1日上午,合肥市七里塘小学在北区举行了秋季开学典礼。本次开学典礼开辟了“科技创新 强国有我”“传统文化 传承有我”“创造美好 未来有我”“五育并举 复兴有我”四个展区,展示学生的作品以及丰富的课余生活。

改扩建后的七里塘小学北区更加宽敞明亮,办学条件得到改善、教育资源得到优化,这是落实教育民生工程所办的实事,是新站教育近几年快速高质量发展的缩影。七里塘小学全体教职员工将以南北校区融合为起点,加强内部管理,提高教学质量,扎扎实实把学校建设好、管理好、发展好,继续把七里塘小学打造成一所让社会放心、让群众满意的学校。

周本群 杨孝梅